

90后姑娘7年种出“致富果”

莱西沽河街道万莉返乡创业打造大棚果园 种植大樱桃、油桃年产值超70万元

眼下,正是大棚樱桃成熟收获的季节,在位于莱西市沽河街道向阳岭村的樱桃大棚里,成熟的美早大樱桃如红宝石般挂满枝头。大棚里,一个忙碌而娇俏的身影来回穿梭,她就是莱西市每日鲜果家庭农场负责人万莉。2018年,她辞掉城市里的工作,毅然选择回到家乡和父亲一起打理果园。7年来,她钻研种植技术,开拓销售渠道,把心血倾注在每一棵樱桃树上。如今,万莉已成为远近闻名的致富“新农人”,带动乡亲增收。昨天,记者与万莉深入交谈,听她讲述7年创业过程中的酸甜苦辣。



美早大樱桃挂满枝头。

建起樱桃大棚直播卖货

“这是我们莱西沽河福万家的美早大樱桃,口感脆甜,直径最大的超过3厘米,喜欢的朋友可以下单……”当记者踏入樱桃大棚时,万莉正一边采摘大樱桃,一边在电商平台直播卖货。“2斤装大樱桃一盒120块钱,刚刚已经寄走了5盒。”不一会儿工夫,万莉便接到了6个订单。她一边直播一边忙着挑选大樱桃装盒。在她对面,3名快递员正麻利地封盒。“目前最远的一单是发往青海的,前两天不少广东、广西、江苏等地的粉丝来下单。”万莉说,身后占地2亩的樱桃大棚已经采摘过半,另一个大棚的樱桃已被水果商预订。

在农业发展的广阔版图中,总有一些勇敢的开拓者,凭借着非凡的勇气与不懈的努力,书写着属于自己的传奇篇章。万莉,便是这样一位在农业领域奋力拼搏、破茧成蝶的创业者。初见万莉,很难将眼前这位长相甜美的女孩,与有着7年农业经验的果农联系起来。7年来,每至大樱桃挂果之际,万莉的嘴角与手上总会沾上酸甜的红色汁液,这抹红色不仅让她实现“樱桃自由”,更助她圆了返乡创业梦。

“每次回到老家,看到漫山遍野的果树,闻到泥土的芬芳,内心才感到踏实。”自幼在农村成长,祖辈皆以种果树为生,加之国家对农业扶持力度不断加大,2018年,在外打拼的万莉毅然做出人生中关键的决定——返乡创业。

从农业“小白”到行家里手

万莉出生于一个普通的农村家庭,家中一直以种植油桃为生。父母常年在百亩露天果园里辛勤劳作,虽终日忙碌,却仅能维持生活。这片果园既承载着家庭的生计,也见证了万莉的成长,让她对农业有了最初的认知与情感。然而,看到传统农业的局限性和微薄的收益,万莉心中埋下了一颗改变的种子。

凭借着前期在家庭环境中对农业的耳濡目染,万莉敏锐地察觉到高效农业蕴含的巨大潜力。经过深思熟虑,她毅然决定投身高效农业领域,建造大棚种植大樱桃。彼时,



万莉在采摘大樱桃。

她所在的沽河街道仅有两家种植樱桃的农户,选择这个相对小众的产品,无疑像是一场充满未知的创业投资。谈及回乡创业的初衷,万莉感慨道:“当时就是想试一试,为家庭和自己的努力搏一把。虽然压力很大,但心中有一股不服输的劲儿在支撑着我。”

一名大学毕业没几年的年轻女孩选择回乡种地,周围人的质疑声此起彼伏。有人质疑万莉能否承受繁重的体力劳动,有人对她的农业知识储备表示怀疑,这些质疑如同尖锐的针,刺痛着万莉的心,让她一度陷入自卑的情绪之中。但万莉骨子里有着一股执拗,她暗暗发誓,“别人越说我不行,我就越要干出个样子来。”这份倔强成为了她在困境中坚持下去的动力。

为了实现高效农业的梦想,让父母过上更好的生活,万莉提出了建造温室大棚种植大樱桃的想法。得到父母的支持后,她便奔赴大连,学习当地美早大樱桃的种植技术。从樱桃树的栽培管理、病虫害防治,到果实的采摘储存、市场营销,每一个环节她都从零开始,如饥似渴地学习着。在大连的学习过程中,万莉不放过任何一个细节,认真记录每一项技术要点,积极向当地的种植专家请教。她深知,只有掌握扎实的技术,才能在未来的种植道路上少走弯路。

2017年,在家人的齐心协力下,万莉成功建造了两个樱桃大棚。那一刻,她仿佛看到了未来的希望之光。俗话说:“樱桃好吃树难栽。”大棚建设初期需要巨大的资金投入,建造1个大棚就要花费25万多元,这让万莉和家人承受着很大的压力。幸运的是,第二年两个大棚的樱桃树便顺利结果,初尝

胜利果实的喜悦让万莉备受鼓舞。看到了高效农业的潜力后,她乘胜追击,又建造了两个油桃大棚,专注于发展高效农业。

凌晨3点起床忙采摘

凌晨3点,万莉就被闹钟叫醒,顶着黎明前的黑暗,戴上白手套,穿梭于樱桃林间。枝头的樱桃还带着晨露,在微光中泛着诱人光泽,采摘时必须万分小心,稍有差池果实就会破皮。

踮脚、仰头、采摘、弯腰、轻放,看似简单的动作,一天要重复几千次甚至上万次。为了采摘千八百斤的大樱桃,万莉一家人往往要从凌晨3点忙到上午9点,累得腰酸背痛,直不起腰来。采摘结束后,万莉紧接着投入分拣工作,剔除坏果、生果,按大小分类,等待果贩和采购人员前来。

在万莉心中,“时效、品质不能凑合”是经营果园的铁律。相比种植,销售曾一度让她心力交瘁。随着市场变化,她发现众多水果店已投身电商怀抱,线上交易成为主流。作为网购达人,万莉果断决定转战电商平台。一次采摘间隙,看到粉丝询问购买渠道,她顺势开启直播,短短20分钟就收获40多个订单,火爆程度远超预期。

为确保大樱桃的新鲜度,万莉延续父辈的“晨采”传统,坚持当天采摘当天发货。七载春秋,她凭借不懈努力,成为莱西市最年轻且知名的樱桃园主之一。两个樱桃大棚年产值超40万元,两个油桃大棚年产值达30万元。

万莉积极利用网络资源,与各地果农交流经验,分享种植故事,汲取他人之长。她多次奔赴大连等地考察,深入当地果园学习先进技术与管理方法,从农业“小白”成长为行家里手。

人物名片

万莉

年龄:31岁
身份:莱西市沽河街道每日鲜果家庭农场负责人

“光靠我们一家一户是做不好的,将来计划搞大樱桃规模化种植,辐射到周围的农户。”

你有故事,请联系我们
早报热线:82888000

幕后

她把技术和经验无偿传授给乡亲

持之以恒的付出让果园步入正轨,万莉家的大樱桃声名远扬,凭借卓越品质和独特口感,赢得市场青睐。7年来,万莉积极开拓多元销售渠道,借助电商和直播,将家乡大樱桃送往全国各地。她的成功,不止于经济效益,更在于对乡村振兴的有力推动。作为“新农人”,她把自己的技术和经验无偿传授给乡亲们,带动周边村民共同发展。在她的感召下,越来越多年轻人返乡创业,为乡村发展注入新活力。

谈及未来,万莉目光坚定。她计划加大投入,引进优良品种,提升果实品质和产量,拓展农产品深加工产业链,打造专属品牌,让沽河大樱桃走向更广阔的天地。在农村这片充满希望的田野上,万莉用智慧和汗水谱写创业华章。她的故事,是梦想照进现实的生动演绎,更是“新农人”助力乡村振兴的有力见证。



扫码观看
相关视频